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光市中央六丁目１番１号光市議会事務局

Ｃｏｎｔｅｎｔｓ 

〇総務市民文教委員会 

〇環境福祉経済委員会 

〇広報広聴特別委員会 

「市議会だより発行に向け着々と進む」

〇政治倫理条例改正検討特別委員会 

「条例の見直しについて中間報告」 

〇一般質問の主な項目 

〇９月議会賛否の状況 

〇オンライン会議準備会 

〇１２月議会予定 

〇市民からのコラム 

牛島の藤田・西崎の波止の港内。 

日本土木学会が「未来に残す土木遺産」に認定。幕末か

ら明治１０年にかけ、住民達が造りました。 

かつては、子ども達の水泳練習の場でした。 

この秋、豊作を祈願して、各地域で予定されていた恒

例の祭りは、新型コロナウイルス感染症の状況を踏まえ、

相次いで中止となりました。 

しかしながら、田んぼで天日干しされた、はぜかけ米

は、美味しさを凝縮させ、昔ながらの伝統を守り続けて

います。 

（光井金山） 



６月３０日に８人の委員により設置されま 

した。 

１０月１２日に開催された委員会で、市議 

会モニター研修会及び意見交換会、市議会報 

告会＆意見交換会について協議しましたが、 

いずれも現状で日程等を決定することが難し 

く、引き続き、これからの様子を見て判断す 

ることとなりました。 

なお、高校生との意見交換会については、 

開催に向けて準備を進めることを確認すると

ともに、議会広報紙については、９月、１２ 

月、３月議会について、試行版を作成しなが 

ら、来年度からの本格発行に臨むこととしま

した。

９月１６日・１７日・２８日の三日間で開催

され、水道事業、病院事業、介護老人保健施設

事業、下水道事業の決算について審査したほ

か、新型コロナウイルス感染症の影響を受けた

事業者や団体への支援について尋ねました。 

１０月５日から７日の三日間は、追加上程さ

れた令和２年度決算について審査を行い、コロ

ナ禍における生活困窮者自立支援事業の相談・

申請状況、野良猫への対応状況、公共交通の IC

カードの導入状況等について確認しました。  

また、１０月２０日には、２回目の新型コロ

ナウイルスワクチン接種を終えた人を対象に、

３回目の同ワクチンを接種するための一般会計

補正予算案について審査を行いました。 

コロナの影響と対策について審議しました令和２年度光市一般会計歳入歳出決算を全会

一致で認定

総務市民文教委員会 環境福祉経済委員会 

広報広聴特別委員会 政治倫理条例改正検討特別委員会 

６月３０日に設置されて以降、１０月１５ 

日までの間に、計９回の委員会を開催し、付 

議事件とした政治倫理条例の精査・見直しに 

ついて、真摯に議論を重ねてきました。 

 その結果、政治倫理基準の見直しにおいて 

は、現在の社会的潮流に呼応するよう、その 

対象範囲を市職員等に限定するのではなく、 

広くすべての市民を含めたものへと拡大する

ことや、発言又はウェブサイト等を利用した

情報発信による名誉毀損や人格を損なう一切

の行為に関することを新たな政治倫理基準と

して追加することなどを確認し、１０月２０

日の９月議会最終日に、委員長から中間報告

を行いました。

９ 光市議会議員政治倫理条例 
平成 18年 6月 30 日 

条例第 31号 

改正 平成 20年 12月 26日条例第 41号 
（前文） 

 地方分権や規制緩和が進展し、地方自治体を取り巻く環境が大きく変動

する中、地方議会が持つ本来の役割である市民の意思を代表する機関とし

て、政策を提案するとともに予算や条例等を議決、また市政全般の事務の

市議会だより発行に向け着々と進む 条例の見直しについて中間報告

本会議から付託された議案について審査しま

した。また、追加上程された令和２年度決算議

案について審査を行い、就学援助費の認定率の

県平均との比較、移住就業移住創業支援補助

金、防災情報電話通知サービスの登録状況等を

確認しました。その他にも委員より多くの質疑

がありましたが、一点報告します。

小中学校のタブレット端末について 

委 員 タブレット端末整備後の稼働状況は

どうか

執行部 ＬＴＥ方式としたことにより、シス

テムが途中で止まることもなく、ストレスな

く授業ができており、概ね好評との意見を聞

いている



9/9 

(木） 

１番目 仲 山 哲 男 
新型コロナウイルス感染症への対応 

２番目 小 林 隆 司 
  全国学力・学習状況調査結果を受けて
の今後の展望について 

３番目 清 水 祐 希 
 第３次光市総合計画策定について 

４番目 仲 小 路 悦 男 
  おくやみコーナー設置について 

５番目 大 田 敏 司 
道路事情について 

9/10 

(金） 

１番目 田 中 陽 三 
誰一人取り残さない教育環境づくりを 

２番目 早 稲 田 真 弓 
 避難所の環境整備について 

３番目 中 村   譲 
  小中一貫ひかり学園の実現に向けて 

４番目 田 邉   学 
介護老人保健施設ナイスケアまほろば 
について 

9/13 

(月） 

１番目 西 﨑 孝 一 
  光市内における懸案事項について 

２番目 森 戸 芳 史 
  地域公共交通の利便性向上について 

３番目 萬 谷 竹 彦 
 ＳＤＧｓの目標達成に向けて 

４番目 笹 井   琢 
  光市内ＪＲ駅のバリアフリー化 

９月議会賛否の状況 一般質問の主な項目 

9月議会における、各議員の一般質問の主な項目

を一つずつ選んで、掲載しています。 

※詳細は光市議会ホームページをご覧ください。

コロナ禍において密にならない、非常に有効

な手段としてのオンライン会議の活用に向け、

本年２月に７名で準備会がスタートしました。 

Zoom を使用して、１８名の議員全員が参

加し、スムーズに話し合いができるよう様々な

努力を重ね、１５回の会議を経て、１０月に「オ

ンライン会議（Web 会議）の活用におけるル

ール」が出来上がりました。 

【光市議会内会議編】【行政視察編】【意見交

換会編】の３編構成となっており、今後は条件

を整えて活用することになります。 

オンライン会議準備会

9月定例会を、９月７日から１０月２０日

までの４４日間の会期で開催し、各議案を審

議、採決しました。 

このうち、認定第１号～認定第４号（令和

2年度の４つの公営企業会計決算）と議案第

４４号～議案第５５号を全会一致で認定・承

認・可決・同意しました。 

また、追加認定第５号～追加認定第８号

（令和2年度の一般会計・特別会計歳入歳出

決算）と追加議案第５６号についても、それ

ぞれ認定・可決しました。 

なお、この中で、追加認定第５号、第7号

及び第8号は討論（第５号、第7号及び第8号

については田邉議員の反対討論、第５号につ

いては中村議員、木村議員、仲山議員の賛成

討論）があり、採決の結果、賛成多数で認定

しました。 

その他、清水祐希議員の市議会議員の辞職

を許可しました。



月 日
曜

日
日    程

11月 30日 火 本会議（初日）10時～

12月 2日 木 一般質問 10時～

12月 3日 金 一般質問 10時～

12月 6日 月 一般質問 10時～

12月 7日 火 一般質問 10時～

12月 ８日 水 予備日

12月 9日 

12月 10日

木

金

環境福祉経済委員会 

10時～

12月 13日 

12月 14日 

月

火

総務市民文教委員会 

10時～

12月 20日 月 議会最終日10時～

山口県飲食業生活衛生同業組合光支部から「山

口県飲食業生活衛生同業組合に対する支援につい

て」及び、山口ＴＮＲ実行委員会事務局から「飼

い主のない猫の問題に取り組むボランティア活動

への支援のお願い」 

の陳情書が提出さ 

れました。 

いずれも陳情者 

の希望により、９ 

月１６日 の環境 

福祉経済委員会に 

おいて、意見陳述 

の機会を設けまし 

た。 
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市議会モニターからいただいた意見・提言につい 

てお答えしました。 

Ｑ：「議会運営委員の辞任許可について」において

は、辞任の理由も示されず、単に報告があったの

みであった。議会運営委員の任免について、どの

ようなルールとなっているのか分からないが、

これでは委員の職責が軽すぎるように感じる。 

Ａ：委員の辞任については、光市議会委員会条例の

規定に基づき議長が許可する事項となっている

ことから、議会運営委員会の議事としては、報告

のみとなっています。 

※予定は、10月２７日開催の議会運営委員会

で提案されたものを掲載しており、日程は

変更となる場合があります。 

※詳しい内容をお知りになりたい場合は、ＱＲコードからホームページにアクセスできます。 

※一般質問については、ケーブルテレビ（当日は

19 時から、翌日は８時から）による放映や

YouTube 配信（おおよそ１週間後から）によ

りご覧いただくことができます。 

また、本会議や委員会はどなたでも傍聴する

ことができます。 

ひかり市議会チャンネル（YouTube）は 

右側のＱＲコードからアクセスできます。 


